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ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

 

Aos dezenove dias do mês de agosto de 2025, às 19:00, realizou-se a Trigésima 

Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do 

Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso da 

palavra: “Senhoras e senhores uma boa noite a todos. Iniciamos neste momento 

a trigésima sessão ordinária dessa casa de leis e nesse momento quero 

agradecer de forma especial todas as pessoas que nos ouçam pelo YouTube, 

pela rádio FMZ, boa noite especial a todos vocês, público aqui presente. Hoje 

nós teremos a presença aqui da ASCAVENI na pessoa da Rogéria e do Noel, 

Noel, vai fazer uso da tribuna, fazer uma explanação bacana, pertinente, né? 

Uma prestação de contas até então da associação, isso é muito importante que 

dá visibilidade, não só a essa casa de leis, mas também a todo o nosso município 

de Venda Nova do Imigrante. Também nossos agradecimentos ao corpo técnico 

da casa legislativa e não poderia ser de diferente, um agradecimento especial a 

todos vocês nobres colegas vereadores.” “Iniciamos neste momento a 

trigésima sessão ordinária desta casa de leis”. Logo após, o senhor 

presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos para 

fazer a chamada dos nove vereadores, todos presentes.  Dando 

prosseguimento, havendo número legal, o presidente declarou aberta a 

sessão e, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os 

trabalhos. Expediente do Dia: Em seguida, o presidente convidou o vereador 

Antonio Fernando Altoé para proceder à leitura do Evangelho de Mateus, 

capítulo 19, versículos 23 a 30, da Bíblia Sagrada.  Logo após, o presidente 

colocou em discussão a ata da sessão ordinária do dia doze de agosto de 

dois mil e vinte e cinco. Como não houve manifestação dos vereadores, em 

seguida, colocou a ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura 

do expediente do dia, contendo o Ofício Gabinete da PMVNI nº 477/2025, em 

regime de urgência, o projeto de lei nº 038/2025, que dispõe sobre autorização 

para repasse de subvenção social Ao Instituto Jutta Batista Da Silva. Convite 

Polícia Militar - Destaques Operacionais do 2º Semestre de 2024 e 1º Semestre 

de 2025. EDITAL Nº 002/2025 - seleção de projetos sociais a serem executados 
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com recursos provenientes da prestação pecuniária decorrentes de condenação 

criminal no âmbito da Comarca De Venda Nova Do Imigrante. ASCAVENI - 

Solicitação de Utilização de Tribuna Livre da CMVNI. Projeto de resolução Nº 

008/225. Vereadores que assinam, Alexandre Feletti, João Batista de Assis, 

Dyckson Freitas dos Santos e Alex Nass Berud. Indicação nº 062/2025, indica 

ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, a 

necessidade de instalar um painel eletrônico em um local de grande circulação 

para a divulgação dos eventos do município. Alexandre Feletti é o vereador que 

assina. Indicação nº 063/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, 

excelentíssimo senhor Dalton Perim, a necessidade de adoção de providências 

quanto à limpeza, manutenção e reparos estruturais na praça situada em frente 

à Escola Domingos Perim, localizada na Rua La Ville, nº 134, bairro 30 de 

dezembro, no município de Venda Nova Do Imigrante/ES. Alex Nass Berud é o 

vereador que assina. Indicação nº 064/2025, indica ao chefe do poder executivo 

municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, a necessidade de providenciar 

a proteção do bueiro próximo à escola na comunidade de Vargem Grande. João 

Batista de Assis é o vereador que assina. Indicação nº 065/2025, indica ao chefe 

do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, a 

necessidade de instalação de mais braços ou hastes com luminárias em postes 

de energia elétrica nas esquinas das Ruas Dom João Batista E Rua João XXIII. 

João Batista de Assis é o vereador que assina Ordem do Dia. Neste momento, 

o presidente convidou o servidor Alextivane para proceder à leitura para 

discussão e votação. Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, sobre o projeto de lei complementar nº 005/2025, que dispõe sobre 

alteração da lei complementar nº 1.657/2024 que dispõe sobre a estruturação do 

plano de cargos, carreiras e vencimentos da Prefeitura Municipal de Venda Nova 

do Imigrante – ES, estabelece normas gerais de enquadramento, institui tabela 

de vencimentos e dá outras providências. Parecer Comissão Educação, 

Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social, sobre o 

projeto de lei complementar nº 005/2025, que dispõe sobre alteração da lei 

complementar nº 1.657/2024 que dispõe sobre a estruturação do plano de 

cargos, carreiras e vencimentos da Prefeitura Municipal de Venda Nova do 

Imigrante – ES, estabelece normas gerais de enquadramento, institui tabela de 

vencimentos e dá outras providências.  Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, sobre o projeto de lei complementar nº 005/2025, que dispõe 

sobre alteração da lei complementar nº 1.657/2024 que dispõe sobre a 

estruturação do plano de cargos, carreiras e vencimentos da Prefeitura Municipal 

de Venda Nova do Imigrante – ES, estabelece normas gerais de enquadramento, 

institui tabela de vencimentos e dá outras providências. A seguir, o presidente 

colocou em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar nº 005/2025. 
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Neste momento, o presidente concedeu a palavra ao vereador Carlos Alberto 

Minet: “Boa noite a todos, senhor presidente, por eu não encontrar nada que me 

fizesse mudar minha opinião desde a sessão do dia 24 de junho, vereador Yuri, 

eu vou reforçar o que eu disse naquela sessão. Na verdade, eu vou reforçar e 

trazer alguns fatos novos. A lei complementar nº 1.657/2024 foi aprovada sem 

estudo de impacto financeiro, o que representa uma irregularidade. As atas das 

reuniões não registram nenhuma menção à redução da carga horária de 

auxiliares de enfermagem. O concurso público para cargos sempre previu 

jornada de 40 horas semanais. A secretária de saúde da gestão passada afirmou 

que nunca houve conversa ou decisão para reduzir essa carga horária. Isso eu 

disse na sessão do dia 24 de junho. Agora eu trago os fatos novos, que depois 

de eu me aprofundar sobre o tema, vereador Yuri, aonde eu li 923 páginas dos 

processos, que pega lá desde o projeto de lei nº 02/2023, que é o inicial, até a 

lei complementar nº 1.657/2024. Lá, encontrei fatos novos que reforçam a minha 

convicção. Não existe, em todo o processo, uma única linha que fala em reduzir 

a carga horária de auxiliares. Repito, não existe em todo o processo uma única 

linha que fala em reduzir a carga horária de auxiliares. O projeto inicial, o PL 02 

que tratou mudanças como, 20 para 30 horas, de 30 para 40 horas, 44 para 40 

horas, mas em nenhum momento falou em 40 para 30 horas, que é o caso das 

auxiliares de enfermagem. Nesse mesmo projeto foi apresentado pelo vereador 

Márcio Lopes, a emenda 04/2024, reduzindo a carga horária dos engenheiros de 

30 para 20 horas. Emenda essa vetada pelo executivo, entre vários outros 

motivos, ausência de impacto financeiro. O veto foi mantido por esta casa, com 

apenas dois votos contrários. Aqui registro o meu espanto por esses dois 

vereadores defenderem uma alteração sem impacto financeiro, mas eu não vou 

ficar entrando nesse mérito não, porque é assunto pra outro momento. Pra 

finalizar, vereador Fernando, trago ainda um dado importante, tenho aqui um e-

mail da Secretaria Municipal de Administração com data do dia 17 do 7 de 2025. 

Solicitando esclarecimentos ao IBAM, que foi responsável pela elaboração do 

plano de estruturação de cargos e carreiras. Sobre essa possível redução de 

carga horária aos auxiliares. Este e-mail até o momento não foi respondido. Nele 

a secretária questiona, se a gestão passada solicitou essa mudança, se existe 

algum documento formalizado a essa alteração, e por que o projeto apontou 

mudanças na carga horária de alguns cargos e não citou auxiliares de 

enfermagem. Sabe o que que o IBAM respondeu, vereador Alex, absolutamente 

nada até agora. Por todo esse conjunto de fatores, estou convicto de que a lei 

complementar nº 1.657/2024 foi aprovada contendo um erro material 

provavelmente de digitação, que reduziu a carga horária dos auxiliares de 

enfermagem de 40 para 30 horas. Portanto, voto favoravelmente ao projeto lei 

complementar nº 5/2025, que tem como objetivo corrigir uma falha. É isso senhor 
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presidente.”. Ato continuo, o presidente colocou em primeira votação o Projeto 

de Lei Complementar nº 005/2025, sendo aprovado pela maioria absoluta por 

cinco votos a três. Votaram pela aprovação os vereadores, Carlos Alberto Minet, 

Alex Nass Berud, Yuri Uliana Bergamim, Antonio Fernando Altoé e Valdir Dias. 

Votaram pela rejeição os vereadores, Dyckson Freitas dos Santos, João Batista 

de Assis e Walace Rodrigues de Souza. Parecer Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, sobre o projeto de lei nº 025/2025, dispõe sobre 

denominação de logradouros públicos do Município De Venda Nova Do 

Imigrante, e dá outras providências. Em seguida, o presidente colocou em 

primeira discussão, o Projeto de Lei nº 025/2025, e não havendo manifestação 

dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sobre o projeto 

de lei nº 035/2025, dispõe sobre a denominação de rua do Município de Venda 

Nova do Imigrante, e dá outras providências. RUA DONATA PENHA DA SILVA, 

localizada no bairro Camargo. A seguir, o presidente colocou em primeira 

discussão, o Projeto de Lei nº 035/2025, e não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão 

de Finanças e Orçamento, sobre o projeto de resolução nº 003/2025, aprova 

a versão nº 01 da instrução normativa que dispõe sobre a regulamentação, e 

aplicação da lei federal nº 13.709, de 14 de agosto de 2018 – lei geral de 

proteção de dados, no âmbito do poder legislativo municipal. A seguir, o 

presidente colocou em primeira discussão, o Projeto de resolução nº 003/2025, 

e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em primeira votação, 

sendo aprovado por unanimidade.  Parecer Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o projeto 

de resolução nº 004/2025, aprova a versão nº 01 da instrução normativa que 

dispõe sobre a regulamentação da celebração de convênios com instituições 

financeiras para concessão de empréstimos, sob a garantia de consignação com 

desconto em folha de pagamento, aos servidores públicos e vereadores do poder 

legislativo municipal, e dá outras providências. A seguir, o presidente colocou 

em primeira discussão, o Projeto de resolução nº 004/2025, e não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 

da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o projeto de resolução nº 

006/2025, altera a Resolução nº 167/2019 e seus anexos e dá outras 

providências. A seguir, o presidente colocou em primeira discussão, o Projeto 

de resolução nº 006/2025. Neste momento.  O vereador   Antonio Fernando 

Altoé solicitou vistas ao processo. Ato continuo, o presidente coloca em 

votação o pedido de vista ao Projeto de Resolução nº 006/2025, seguindo o art. 
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178, § 4º do R.I, sendo assim, aprovado por unanimidade.   Parecer Comissão 

de Finanças e Orçamento, sobre o projeto de resolução nº 007/2025, Plano 

Plurianual da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES para o 

quadriênio 2026 a 2029. A seguir, o presidente colocou em primeira discussão, 

o Projeto de resolução nº 007/2025, e não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade.  

Ato continuo, o presidente informa que a sessão adentra na parte da 

Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna o representante da 

ASCAVENI, Noel Zeferino: “Boa noite a todos, boa noite senhor presidente, boa 

noite senhores vereadores é com muita alegria que volto novamente a essa 

tribuna dessa casa para mostrar pros senhores e para todos que estão nos 

ouvindo através da rádio, nos acompanhando através do YouTube, um pouco do 

trabalho que a gente faz lá nas ASCAVENI. ASCAVENI, como vocês sabem, ela 

é uma entidade de 11 anos de idade, ela surgiu em 2014 para atender uma 

necessidade do município de do imigrante pra poder atender a lei nacional do 

resíduo sólido, onde lá fala que todo município tem que ter local pra que os 

catadores de matriz recicláveis pudessem trabalhar de forma digna, com 

segurança e de forma plena. Então nasceu dessa necessidade. E graças a 

coragem do nosso saudoso Marcelo Moreira, junto com a Rogéria, que tiveram 

coragem de assumir esse trabalho e criar a ASCAVENI dentro do município de 

Venda Nova. E a ASCAVENI, ela hoje fica na Viçosinha, e não é à toa que ela foi 

colocada lá. É porque na época foi colocada lá pra poder aproveitar a mão de 

obra daquela região, tanto Davi sozinha, Camargo como São João. E como o 

nosso presidente falou, o Jaílson ele é dos pais da associação, porque ele 

acompanhou o ela nascer e acompanhou o crescimento dela. E uma coisa que 

ele sempre falou para nós, catadores das da estação no início, que nós 

deveríamos trabalhar, crescer e andar com as próprias pernas. Porque chegará 

uma hora que o poder público não vai nos ajudar mais. E nós fizemos isso, 

Jaílson. Nós escutamos você falar isso. E as hoje, graças a Deus, ela cresceu e 

continua crescendo. Hoje nós somos referência no Estado, somos referência em 

organização e somos uma das maiores em volume de material. E porque nós 

procuramos sempre melhorar o nosso trabalho porque nós escutamos o Jaílson 

tanto também o Tiago Altoé que é dos pais da Associação também que desde o 

início nos acompanha e nos ajuda. Então hoje leva o nome do nosso município 

até fora do estado. Que às vezes participam de encontros nacionais e catadores 

e lá nossos números são usados. Porque vocês podem ver no relatório, está na 

mão de vocês, que a gente conseguiu números impressionantes, mesmo com a 

dificuldades, mesmo com a estrutura às vezes não adequada pro nosso trabalho, 

mas não conseguimos números impressionantes. Vocês podem ver aí que no 

ano de 2024 foram recolhidos no município de Venda Nova 609.221,60 quilos de 
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material. Desses, 537.674 e 60 foram triados, foram reaproveitados. E 71.547 

foram rejeitos que voltaram para o aterro. Vocês podem ver aí que os números 

são impressionantes. Pelo trabalho que a gente faz de triagem que é muito bom. 

Olha, de 609 mil, 71 mil que voltaram pra ir pro aterro. Isso trouxe também o 

quê? Uma economia pro município. No último levantamento que eu fiz, o 

município pagava 115 reais por tonelada de material que era mandado pro aterro. 

Hoje em dia deve ser mais que foi autorizado. Então você imagina o que traz de 

economia pro município e foge na parte ambiental esse material não ia, não vai 

mais pro meio ambiente. Então as desempenha hoje trabalho muito bom de 

município. Isso na área econômica, só que na área social nós fazemos trabalho 

muito maior, que nós damos renda pra aqueles que não tem renda nenhuma. A 

associação é lugar de inclusão de pessoas. Lá nós temos pessoas de vários 

tipos. Hoje, estamos com projeto esse ano, junto com o CRE, que nós temos o 

Bruno ali representando ela hoje ali, de dar trabalho pros moradores de Rio 

Grande. Que muitos anos pra cá está se tornando problema pro nosso município. 

E eu consegui levar a maioria deles pra trabalhar dentro da nossa seleção. Eu 

tirei eles da rua. Hoje estamos com 4 pessoas que são moedas de ruas e hoje 

já estão alugando uma casa pra poder morar numa casa. E tem uma reta. Então 

a ASCAVENI, além de trazer economia do município, fazemos também trabalho 

social dentro do município. E a ASCAVENI, como diz os números estão vendo 

aí, embaixo aqui tem papel, quanto nós ganhamos com recolhimento de papel. 

Ali tem volta pro ali. Com papel, isso em valor, o ano o ano passado. 

Conseguimos 279.428 reais, com a venda de papel. Com a venda de plástico, 

167.506,6 reais, com venda de plástico. O metal, 12.813 reais. E com vidro, que 

até uns anos atrás era problema, ninguém sabia o que fazer com vidro. Eu já vi 

experiência de pessoas ir no meio da mata pegar o carro e jogar os vidro no meio 

da mata porque não sabia o que fazer com ele. Ou muitas vezes fazer buraco no 

seu terreno e enterrava o vidro. Hoje não, hoje as caverna recebem o vidro, 

qualquer tipo de vidro, e manda de volta para a indústria para ser aproveitado. 

Então, olha o que era jogado fora e hoje é reaproveitado. E com isso geramos 

rendas pros associados. Hoje a ASCAVENI saiu de começou com a formação de 

duas pessoas, hoje estamos em 14 associados, 14 famílias que vivem da renda 

da reciclagem. Nós conseguimos feito no Espírito Santo. Hoje nós temos orgulho 

de falar, eu sou catador de Mateus reciclável. Uns anos atrás, os catadores 

deram problema nas ruas das grandes cidades. Com suas carroças, com seus 

carrinhos, atrapalhando o trânsito, ou muitas vezes as pessoas falam assim, 

enfeiando a cidade, hoje não, hoje conseguimos dar valor ao catador. Hoje eu 

falo com orgulho onde eu vou, eu sou catador de Mateus reciclável. Ou muitas 

falam que nós somos agente ambiental, que nós tiramos coisas que iam pro meio 

ambiente e mandamos de volta pra indústria pra ser reaproveitado. Então vendo 
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a nova hoje é dos municípios onde a coleta seletiva funciona realmente. Estamos 

atendendo a quase 100% do município, com a coleta seletiva. E estamos 

expandindo aonde não tem. Esse mês mesmo começamos fazer na lá na 

Cachoeira Alegre, onde não tinha o caminhão passado, e agora já está 

passando. Estamos tentando ajustar as rotas do caminhão pra atender aonde o 

caminhão não atende ainda. E aonde ele não atende, a gente atende com todo 

mundo já veio passar pela pelas rua afora, nós vamos atender aonde o caminhão 

grande não passa e atender aquelas pessoas que tem material em casa, não 

tem como levar para nós. Hoje a ASCAVENI é um orgulho, tanto pra Venda Nova 

como pro Espírito Santo. Nós recebemos comitivas de outros municípios que 

vem conhecer o nosso trabalho, nossa organização, pra poder levar pro 

município deles. Eu e o Rogério, o vice-prefeito de Domingos Martins chegou, 

não tem como vocês abrir uma filial de vocês lá em Domingos Martins, em 

Vargem Alta também convidaram nós pra fazer isso. Isso nós conseguimos com 

quê? Com o nosso trabalho, com nossa organização, não é feito do Noel que é 

o presidente não, é feito dos associados, dos catadores que estão lá desde o 

início da associação. Porque lá no início o Jair sabe da história, quando começou 

eles faziam carga de 3 a 4 meses, pra fazer uma carga, pra receber de 300 a 

400 reais à pela carga. Hoje não, hoje vendemos carga de 15 em 15 dias. Hoje 

os associados têm dinheiro na mão de 15 em 15 dias de associação. Teve uma 

vez que eu fiz uma apresentação aqui vereador perguntou quanto estava tirando 

por mês. Hoje estou tirando salário por quinzena. E podem tirar mais. Porque 

material pra isso nós temos. O que falta às vezes é mão de obra que a gente 

não consegue mão de obra. E outra coisa que também que atrapalha nós poder 

desenvolver melhor nosso trabalho é que desde da última vez que o Dalton foi 

prefeito da primeira vez, não foi feito mais nenhum investimento no nosso galpão. 

As melhorias que estão lá hoje foi feito pela própria as Cabelo com recursos 

próprios. Hoje somos uma das únicas associações que não recebem dinheiro 

público. Estamos lutando há alguns anos pra poder fazer o contrato da prefeitura 

que o Ministério Público está obrigando os municípios a fazer. Estamos brigando, 

porque teve anos aí que, eu vou falar que teve pessoas dentro do meio ambiente 

que eram contra associação fazer o contrato com a prefeitura, e trabalhou contra 

pra que isso não fizesse, até fazendo denúncias infundadas contra eu e a 

Rogéria, a denunciação, pra poder, hoje estamos, eu respondendo processo 

com a dentro do Ministério Público com denúncia infundados que fizeram contra 

nós só pra não fazer o contrário com a prefeitura. E a pessoa desde o início 

falando no lugar pra fazer reunião, falou que era contra porque não era contra 

que isso ia trazer custo pro município. O contrato. E nós só não estamos 

cobrando o quê? Que a prefeitura pague pelo trabalho que nós fazemos dentro 

do município. Nós não estamos pedindo auxílio, nós não estamos pedindo 
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esmola, não estamos pedindo nada, nós não estamos pedindo pra receber pelo 

trabalho que a gente faz no município. E a ASCAVENI hoje graças a Deus ela 

atingiu os seus, os seus objetivos. Hoje ela não depende de ninguém pra poder 

sobreviver, só depende dela. E hoje, além dela, a gente assessora as outras 

associações dentro do estado. Ligam pra nós perguntando como tem que fazer 

o bom trabalho, como que faz a organização poder as associações crescer 

também. Isso, como eu falei, não é mérito meu, é mérito de todos que estão lá 

dentro da associação, que todos ajudam, ajudaram e ajudam a associação estar 

onde está hoje. E faço aqui apelo ao poder público, a essa casa de lei que vamos 

juntos ajudar a ASCAVENI a melhorar a sua estrutura, porque hoje estrutura que 

eu falo não só o nós temos dos grandes galpões do estado, mas infelizmente 

nossos banheiros não são adequados, nossa cozinha improvisada, nós não 

temos o refeitório, nós usamos isso da Baia. Nós invadimos a área da Baia e 

nosso banheiro é a da Baia, a cozinha é da Baia, o refeitório é da Baia, aonde 

não cabem todos pra almoçar ao mesmo tempo. Então, o atual prefeito foi lá e 

sigilo e falou assim, gente, desde a minha época não foi feito melhoria nenhuma 

no nosso nesse galpão, e não foi feito. E a gente quer o quê? Que a gente ajude 

meu anúncio futuro pra gente poder crescer mais, eu poder botar mais pessoas 

pra trabalhar e poder dobrar o volume de material nosso. Mas isso precisa 

melhorar a estrutura nossa lá. Porque vocês imaginam de 14 pessoas, 10 são 

mulheres usando o mesmo,  com um banheiro só. Quem já foi visitar na 

associação e conhece lá no sabe disso. O Sandro de vez em quando vai lá nos 

visitar. E vou fazer uma cobrança aos senhores vereadores. Já tem 7 meses de 

mandado de vocês e vocês não foram visitar nós ainda. Exceto o presidente de 

vez em quando passa lá de surpresa lá pra falar boi com a gente. Estou cobrando 

isso gente, não é poder criticar vocês não, mas convidar não pra vocês irem lá 

conhecer o nosso galpão, conhecer o nosso trabalho, vocês saber como nós 

trabalhamos, pra vocês ter uma noção do que nós fazemos lá pra poder ter ideias 

pra nos ajudar. Na legislação passada eu consegui feito através da ex-vereadora. 

Esqueci é o nome dela agora? A Lucielza, que fez projeto dentro do município 

que todo o evento público, a ASCAVENI, têm que ser convidada a participar pra 

recolher o material do evento. Só que infelizmente, não sei se por falta de 

conhecimento das pessoas, ou por falta de fiscalização, isso não está 

acontecendo no nosso município. Vemos eventos sendo feito em Venda Nova 

que produz muito rejeito, mas não convidam nós poder fazer o trabalho de 

recolher material. E esse material vai pra onde? Pro aterro. Indo pro aterro, gera 

custo pro município. E é material que podia ser aproveitado por nós. Então, peço 

a essa casa de leis que vejam isso, se realmente essa lei está sendo cumprida 

no município, porque foi difícil fazê-la aprovar. Ela foi aprovada só que não está 

sendo respeitada. E eu penso, no meu humilde jeito de falar, eu acho que se é 
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para criar leis que, pá, existe só no papel e não ser respeitada, então não adianta 

fazer isso. Mas voltando à associação, não na parte da educação ambiental, a 

promove a coleta seletiva, reduzindo impactos ambientais, participamos de 

eventos municipais, conscientizando a comunidade sobre reciclagem. Além 

disso, recebemos turmas das escolas públicas, para visitas educativas, 

incentivando a educação ambiental. Suas ações fortalecem a economia circular 

e reaproveitam recursos e minimizam o descarte inadequado promovendo a 

sustentabilidade. Nós recebemos no nosso galpão várias escolas do nosso 

município e de fora do município. Onde as crianças vão lá conhecer o nosso 

trabalho. Ver como nós trabalhamos, e as crianças cobram isso em casa. 

Cobram. Porque eu tenho muitos amigos que falam pra mim, não é, depois que 

meu filho foi lá no galpão de vocês, eu não posso tomar cerveja sossegada em 

casa mais. Porque colocar eu tomar cerveja, pai, isso não pode ser jogado de 

não, a gente tem que mandar pra reciclagem. E as crianças cobram. Então nós 

fazemos esse trabalho de educação ambiental com as crianças nas escolas. 

Tanto no nosso galpão como nós vamos nas escolas fazer, como se diz, 

palestras educativas com as crianças. E somos convidados pra ir fora do 

município fazer isso também. Então a ASCAVENI faz a parte de educação 

ambiental, mas sempre junto com a Secretaria de Meio Ambiente, que nós 

trabalhamos em conjuntos, sempre junto com a secretaria. Já isso está ali, né, 

de tanto eu falei com ele, de tanto nós cobrar o Dalton e fazer campanha pra ele, 

o Dalton botou ele como secretário. Ele tem competência pra isso, porque 

sempre trabalhou pra isso. Ele conhece o nosso trabalho e sabe da importância 

que é o trabalho da palestra seletiva no município. Só que falta investimentos 

dentro do nosso galpão pra melhorar o nosso trabalho. O presidente falou que 

eu podia até 10 horas falar pra vocês aqui, mas eu não vou fazer isso não, tá 

Sandro? Vou terminar antes, tá? Então gente, hoje eu vim aqui hoje pra mostrar 

pouco do resumo do nosso trabalho no nosso galpão, da importância que é o 

nosso trabalho. A importância na área econômica pro município que reduz custos 

pro município, que não vai mais pro aterro material. O trabalho social onde a 

gente está dando dignidade, trabalho e renda pra crise que não tem. E também 

o trabalho de tirar do meio ambiente aquilo que ia pro meio ambiente. Hoje em 

dia você não vê mais garrafa Pet boiando pelo Rio. Hoje em dia você não vê 

material pela rua afora. Porque tudo isso vale dinheiro. O que é lixo para vocês, 

pra nós é dinheiro. E uma coisa que eu sempre falo quando venho falar aqui em 

outros lugares, a ASCAVENI ela se preocupa em mostrar bom trabalho não pros 

senhores, não para o prefeito. A nossa preocupação é atender bem a população. 

Uma vez na reunião com o Paulinho na iniciação eu falei gente, a gente não tem 

se preocupar com o prefeito, a gente tem que preocupar com a população. Se 

nós trazer a população pro nosso lado e ela trabalhar com a gente, ela vai cobrar 
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o prefeito. E ela cobrando o prefeito, ele vai continuar investindo em nós. Se a 

população não cobra a prefeitura, a prefeitura vai achar que está tudo bem e não 

vai fazer nada. Então, o nosso intuito é fazer o melhor trabalho para a população. 

Só que a população também tem que fazer a parte dela. O caminhão tem dia e 

horários pra passar nos bairros. Cada dia ele passa em lugares diferente. Então, 

você que está nos ouvindo aqui em casa nesse momento, olhem a hora, o dia e 

a hora o caminhão passa na sua rua. Coloque o material no dia e na hora certa. 

Para o caminhão pegar. Porque está acontecendo no município, as pessoas 

estão botando o lixo, o material fora do dia e fora do caminhão. Aí o cachorro lá 

faz a bagunça na rua, a própria pessoa que botou o material na rua liga a 

prefeitura reclamando que o prefeito não está fazendo a coleta. Ou então o 

Fernando falou outro dia aqui no exemplo aqui que tem pessoas que pegam o 

material na frente da sua casa e leva na frente da casa dos outro. E isso eu falo, 

venda nova está de parabéns, é referência na coleção seletiva, é bem 

organizado, o caminhão passa no horário certo, no dia certo. Então falta pouco 

à população realmente entender isso. E dos problemas que atrapalha o nosso 

trabalho, não sou contra tá, eu não estou criticando não, aquelas pessoas que 

saibam passear com seu cachorrinho pela rua de Venda Nova. O cachorrinho 

faz no seu cocô, o que eles fazem? Pegam e põem dentro das caixas de papel 

que vai pra nós. Aí o que acontece? O caminhão põe dentro do caminhão, aperta 

aquilo tudo, acaba o quê? Estragando o nosso material. Então, se você sai pela 

roupa, passar com o seu cachorrinho, tenha consciência. Põe na sacolinha e 

deixa na sacolinha, não põe dentro das caixas de papelão. Isso ajuda nosso 

trabalho. Então a gente tenta junto com a Secretaria de Meio Ambiente a 

melhorar cada vez mais a coerência seletiva, o trabalho de conscientização 

sobre a coerência seletiva, só que a população tem que fazer a parte dela. E eu 

participo de quase 2 sessões aqui na Câmara, e vejo os vereadores muitas vezes 

reclamando, o cara iminente outro dia mesmo falou sobre isso. Então, a 

população tem que ajudar, porque a prefeitura está fazendo a parte dela, a 

ASCAVENI está fazendo a parte dela. Então a população também tem ajuda a 

essa parte. E agradeço mais uma vez a oportunidade senhor presidente, que o 

senhor nos dá de poder vim a essa casa mostrar pouco do nosso trabalho. Só 

que eu também tenho que agradecer aqueles parceiro que nos ajudam a fazer 

nosso trabalho, que não faz o trabalho sozinho. Temos que, que eu tenho que 

agradecer as pessoas que sempre nos ajudou, o ex-vereador Marcos Torres, que 

enquanto era vereador nos ajudava, hoje, né, prefeito, ajuda nós. Ao secretário 

de obras, Gilberto, que o que a gente precisa dentro da das possibilidades de 

nos atende. Agradecer ao secretário de meio ambiente Jaílson, que também está 

sempre com nós. Agradecer o pessoal do CREAS, que agora são parceiro nosso, 

que nos auxiliam com os moradores de rua. Agradecer também ao Lacraia que 
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sempre, né, Lacraia? Esteve junto com nós, né? Vezes quando preciso de 

alguma coisa, eu ligo por lacrar, dentro da comunidade nos atende. Agradecer, 

senhor Presidente, a essa casa de leis, que sempre também abriu as portas pra 

gente poder mostrar o nosso trabalho aqui dentro, tá? A ASCAVENI está de 

portas abertas pra recebê-los lá pra uma visita, tomar café com a gente. Mas ela 

falou assim, bate num café, mas leva pelo menos biscoitinho pra repartir com a 

gente. Não é? Né Lacraia? Então, a ASCAVENI agradece a oportunidade. E a 

ASCAVENI agradece a população que realmente abraçou a nossa causa e nos 

ajuda no nosso trabalho. E esperamos poder crescer ainda mais no município e 

levar o nome do nosso município pra mais longe possível ainda. E desde já 

agradeço a todos que nos ajudam a fazer o nosso trabalho. Muito obrigado.”. 

Dando prosseguimento, o presidente convida para fazer uso da tribuna, o 

vereador Antonio Fernando Altoé, para fazer uso da tribuna: “Senhor 

Presidente, membros da mesa, Noé Rosa aqui com a gente hoje, funcionários 

dessa casa, a Amanda e a Sara estão presentes aqui, no plenário está Ludmilla 

e a Maria Fernanda e o público presente aqui em nome do Jaílson, secretário de 

meio ambiente a gente cumprimenta todos que se fazem presente. E os ouvintes 

da rádio FMZ e também o canal do YouTube. Presidente, eu queria deixar 

registrado essa casa, o passamento do senhor Geraldo Batista Rébuli, 

conhecido como Batista Rébuli. Ele nos deixou no dia 17, com quase 90 anos e 

deixou seu legado né, sua esposa dona Juraci e cumprimentando a Zélia aqui, 

uma das filhas, cumprimento os outros 12 que são 13 filhos, que ele tinha, e 

todos os filhos dele inseridos na comunidade, participando sempre de algumas 

entidades, da sociedade enfim. Queria deixar registrado por uma pessoa que, 

com muita honestidade, simplicidade, conduziu a sua família, em boas direções. 

E também eu queria fazer uma menção ao Dom Noé, talvez nem todos 

conhecem, mas Dom Noé, um padre italiano, que veio para o Brasil e, foi 

nascido, ele veio e se formou, se ordenou padre, em 1956, e veio trabalhar no 

Espírito Santo em São Mateus, na Diocese de São Mateus. E, como ele fez 

muitas amizades no Espírito Santo, e depois retornou pra Itália, ele ficou 13 anos 

no Brasil, ele retornou pra Itália e, foi pároco, né, em Zoppè, e, Sarano. Depois, 

assumiu também o vigário de Santa Lucia de Piave, onde eu tive a oportunidade 

de conhecer, e conheci e visitei ele também na época. E depois ele foi Consul e 

provincial da Associação Trevisani nel Mondo, onde ele ajudou vários brasileiros, 

né, sabendo das suas dificuldades, para tirar a carteira de cidadania italiana. E 

com isso ele arrumava até empregos para os nossos amigos descendentes do 

Brasil, principalmente do Espírito Santo, que procurava por ele. Ele ajudou muito 

essa parte. E depois ele foi também um Consu, lá na província, paróquia quer 

dizer, onde ele ficou encarregado dos registros, genealógicos das famílias, 

porque no passado era a igreja que fazia a certidão de nascimento, o registro, 
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não era os cartórios, inclusive na Itália. E como ele conhecia toda aquela região 

e os sobrenome das pessoas, ele facilitou muito a retirar os documentos e a 

cidadania. Então, quem conheceu o Dom Noé e precisou dos seus trabalhos, 

sempre encontrou um amigo, um italiano amigo nosso e de nossos amigos, 

descendentes italianos. Então fica a nossa gratidão pelo passamento dele, que 

foi dia 15 que ele faleceu, com seus 93 anos de idade. Só para registrar. Eu 

gostaria também de falar sobre a quinta edição da AgroturES, parabenizar os 

organizadores, quem foi, deu pra ver o quanto foi trabalhoso, mas foi muito bem 

organizado. E os apoiadores também, dos seus patrocinadores, pessoas que o 

poder público municipal se fez presente, com apoio geral, né, secretaria de 

turismo, maquinário com o setor de obras, enfim, deu a sua contribuição. E 

parabenizar os participantes, aqueles que, vieram conhecer novidades pelos 

expositores, aqueles que vieram expor os seus produtos, e os participantes que 

vieram admirar, eu tenho certeza eles viram uma grande evolução, de que o 

agroturismo está acontecendo no Espírito Santo. Isso, nós devemos muito ao 

SEBRAE, na pessoa do Pedro Rigo, e ele é uma pessoa que ele corre atrás de 

todas as oportunidades e cobra dos municípios a participação no sentido de, 

colocar à disposição, para os seus moradores e as pessoas que tem noção de 

empreendedorismo e queira participar. Não podemos também deixar de falar do 

nosso governo né, da pessoa do Renato Casagrande e do Ricardo que esteve 

presente no evento, trazendo boas notícias, apoiando e trazendo bons recursos 

pra Venda Nova também. E não foi pouco não, foi muito né, todo mundo sabe 

dos convênios que foram assinados, no domingo para o centro de eventos Padre 

Cleto Caliman e o asfalto do Caxixe, e também ajuda aí pra custear a nossa área 

de educação. Então fica aí os nossos parabéns. Eu fiz uma observação, falei pro 

Valdeir, o China, e falei também pro próprio Pedro Rigo. Para o próximo evento, 

seria importante, ampliar a sala a área de alimentação, porque a área de lá tem 

outras opções, a não ser um pouco mais longe, restaurante, mas não tem bares, 

não tem outros restaurantes para concorrer. Tudo é feito lá. Então, seria tomar 

as providências de ampliar. E outra coisa que muita gente não gostou, os 

próprios expositores, foi o som, exagero alto demais, e não condizia, com evento, 

sendo que, é uma coisa voltada às culturas também, que tinha lá os pomeranos 

italianos e outros né, e tinha os caipiras podia ter colocado uma mola de viola 

suave, uma música mais tranquila. Era um barulho que dificilmente as pessoas 

conseguia conversar e ouvir o que o outro estava falando. Isso prejudicou a 

venda de produtos e a exposição dos seus produtos. Tinha gente que queria 

explicar, como é que fazia, como é que não fazia, porque nesses eventos, os 

expositores coloca para os participantes as suas experiências, e desperta cada 

dia mais o interesse de ser também empreendedor nesse ramo. Então fica aí 

observação, mas no final, foi de grande valia, e uma participação muito boa. Eu 
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fiquei assim cantado de ver, a estrutura e a organização do Convention e da 

Andreia junto com a sua equipe, a secretaria, a Lícia e a sua equipe, presente 

em todos os momentos nesses dias de apresentação lá na Pindobas, no distrito 

de Pindobas. Obrigado senhor presidente, abraço a todos.”. A seguir, o 

presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Carlos Alberto 

Minet: “Senhor Presidente, eu volto essa tribuna, mas eu não quero ser 

repetitivo, o Fernando já disse tudo que eu ia dizer, o evento foi espetacular, né 

vereador Yuri? Assim, só elogios, uma ótima organização, um evento que gera 

emprego, renda, mostra o nosso município pro Brasil, Fernando disse tudo, muito 

bem organizado, só fazer alguns ajustes a respeito de área de alimentação, né 

Yuri. Ficou um pouquinho apertado, minha sugestão é dobrar o tamanho da feira 

lá. Então é isso. O Fernando também disse dos valores que o nosso município 

recebeu nessa última semana. Eu só vou falar em números aqui, né? Os 

investimentos lá pra área do Polentão, que serão 12.000.000 e 5.000.000 do 

asfalto do Caxixe, e 3.000.000 para a construção de uma nova escola. São 

investimentos importantíssimos pelo nosso município. Então eu fico aqui feliz e 

tenho certeza que o executivo vai dar andamento nessas obras. Eu também não 

poderia de falar, esse final de semana vai ter uma etapa do campeonato 

capixaba de enduro, o vereador Yuri, lá em cima no Alto Colina, a largada vai ser 

às 8 horas da manhã, todos convidados pra tá lá prestigiando o evento, o bar lá 

da comunidade vai tá aberto, o Cross teste vai ser bem na beira lá da estrada 

principal, em frente à igreja, quem gosta de assistir e puder ir lá assistir as 

especiais é bem bacana. Então é só isso presidente, Noel, parabéns pelo 

trabalho lá, tá? A câmara, meu mandato tá sempre de portas abertas e fico aqui 

o compromisso de eu ir lá visitar e vou levar o biscoitinho, tá joia? Só isso senhor 

presidente, uma boa noite.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso 

da tribuna, o vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos, 

gostaria de estar cumprimentando a mesa, presidente Alexandre, sargento Assis, 

Noel Zeferino, está sempre aqui presente, hoje está aqui dando sua palavra, 

prestando contas. Em nome dos servidores, a Sara, cumprimento todos os 

servidores, nobres vereadores, cumprimentar no plenário, procuradora Ludmilla, 

servidora Maria Fernanda, minha mãe, Luiz Henrique, presidente do sindicato, 

Lidiana Brambila, Bruno, seja bem-vindo Bruno, pastor Flaviano sempre 

presente, Jaílson, Jaílson já é das antigas já, benvinda, a Jô, mas sempre 

presente aqui na casa também, e o pessoal da associação que está presente. 

Cumprimentar o pessoal que tem acompanhado pelo YouTube e pela rádio FMZ. 

Como o Fernando falou teve o passamento do Batista Rébuli, queria estar 

mandando um abraço pra todos os familiares ali enlutados, pra quem não sabe 

Batista foi o primeiro açougue de Venda Nova do Imigrante, e eu tenho amizade 

com alguns filhos dele, então eu até pedi a servidora Amanda pra estar 
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providenciando pra semana que vem uma moção. Acredito que todos os 

vereadores vão assinar. Pra estar fazendo homenagem pra família enlutada por 

essa tragédia. Parabenizar o PLC feminino teve mais uma edição esse fim de 

semana no Caxixe, pra quem acompanha muito a igreja católica, vereador Yuri, 

PLC é um movimento Peregrinação de Leigos Cristãos, então esse movimento 

tem salvado muitas vidas, muitos casamentos, como o padre Christian está 

sempre presente aí, queria mandar abraço pra ele, e todo o pessoal que ajudou 

servindo a esses novos servos que fizeram esse curso esse final de semana, 

que foi lá no Caxixe. Quero parabenizar, o Noel citou aqui, citou, mas é não é 

nem político não o Noel, o Jaílson, eu conheço muitos anos, quero parabenizar 

o executivo pela escolha, que o Jaílson é tecnicamente um servidor totalmente 

técnico que foi escolhido pra ser secretário, todo mundo sabe que secretário é 

um cargo de confiança, é um cargo do prefeito, mas ele está lá com todo o 

respaldo técnico e experiência que ele tem no meio ambiente como você mesmo 

citou. Pegando gancho, você falou dos vereadores que não foram lá visitar, eu 

não fui como vereador, mas como eu trabalho na prefeitura desde 2008 eu 

acompanhei desde o começo a associação, na época o Jaílson que ajudou, a 

secretária de meio ambiente era Sabrina Zandonade, eu fui delegado da 

conferência estadual de meio ambiente, se eu não me engano, Jaílson, consegui 

algumas prensas, algumas coisas com a ADERES, eu não lembro se era 

ADERES, certo? Eu fazia parte do conselho, aí seria bom a gente estar citando 

também o Noel, nome da Sabrina, que eu acredito que deve ter ajudado muito 

vocês nessa transformação e parabenizar que cada dia que passa, tenha 

aumentado a equipe, claro que hoje em dia a gente tem dificuldade com essa 

mão de obra, mas você citou, mas mesmo assim todos os eventos possíveis 

vocês estão. Então como já foi falado a economia que tem vários fatores que 

tem de benefício pro município. Então quero parabenizar no seu nome, 

cumprimento a todos ali e que continue e que a gente está à disposição no que 

puder estar ajudando, igual você falou que teve sempre ajuda de outros 

vereadores, que a gente puder estar ajudando também, é uma associação como 

você está aqui presente com a gente, você tem uma abertura com nós, a gente 

vai estar sempre ajudando. Hoje eu tive uma agenda em vitória, acabei 

participando da comissão de segurança pública lá na assembleia, estava o 

presidente da comissão que era o delegado Danilo Bahiense e tinha alguns 

outros deputados lá, aí junto a pedido do Tiago Vinco, que é o pessoal da 

associação de guardas municipais do Espírito Santo, que eles estão olhando 

todos os municípios as implantações das guarda municipais. Claro que tem muita 

coisa a ser estudada ainda. Quero mandar um abraço pro Tiago e eu agradecer 

ele pelo convite por eu ter participado lá hoje. Juntamente com o diretor dessa 

casa Marco Grillo, a gente passou junto no SEBRAE hoje pra tá conversando 
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sobre o distrito turístico de Pindobas, como o Fernando citou, o vereador Carlim 

também, foi um evento muito bom, a quinta ruralturES, esses questionamento a 

gente fez lá hoje também a questão dos espaços, segundo o superintendente do 

SEBRAE, Pedro Rigo, vai ter aumento de 40 a 50% pro próximo ano, então é 

muito válido todos esses questionamento que vocês falaram e eles já estão 

ciente disso tudo, mas é muito bom a gente estar falando porque realmente 

causa incômodo, mas parabenizar todos os expositores lá e que deu um 

movimento muito grande né Yuri? Deu mais do que a gente estava esperando 

pra falar a verdade. Todos os dias à noite o evento estava lotado. Então quero 

parabenizar em nome, o pessoal do SEBRAE que é a Patrícia Cangussu, a 

Luana Bellon, a Andreia do Convention, Andreia Rosa que trabalhou 

incansavelmente 24 horas lá, mandar abraço pra todos os colaboradores, não 

só os expositores, mas todos que ajudaram a trabalhar e o público que foi lá 

prestigiar o evento. O Luiz Henrique, presidente do sindicato, já foi falado várias 

vezes a situação aqui das auxiliares, é um projeto que está aqui desde o começo 

do ano, isso aí já era pra ter sido resolvido, acho que nenhum vereador aguenta 

mais falar nesse projeto aqui, porque vai ficar nesse imbróglio, na época, no 

começo do ano eu pedi pra fazer algumas alterações ainda, o executivo falou 

que não compensava por causa do prazo, que queria urgência. Nós já estamos 

no mês 7 e até hoje isso não andou. Provavelmente vai ser aprovado aqui a 

questão da alteração da carga horária que foi imposta pelo executivo. Eu não sei 

qual vai ser o procedimento de você e sindicato contra os auxiliares. Aí a critério 

de vocês, se vocês vão entrar na justiça. Mas só pra te dar uma informação, você 

como presidente do sindicato você vai acompanhar. Vai subir pra essa casa de 

lei, a alteração de carga horária de fiscal, vai ter alteração pra aumentar salário 

de médico e vai aumentar salário de dentista, vai estar subindo tudo baseado 

nessa lei. Eu não sei se o executivo vai falar que foi erro de digitação isso. Então 

você como presidente é bom ficar acompanhando e ver por cima e ver qual que 

é os critérios. Como a gente fala aqui tem que respeitar a decisão de cada 

vereador. Todo mundo tem opinião. E não vai ser a gente que vai resolver de 

cara a vida de vocês. A gente sabe que passa processo de legislação aqui, mas 

vocês procurem o direito de vocês, mas eu peço pra estar acompanhando que 

eu não entendi, na época eu falei eles falaram que não tinha mais alteração a se 

fazer, ai chegou informação pra mim que vai subir semana que vem essas 

alterações nesses 3 cargos nessa mesma lei. Então a gente vai aguardar qual 

que é o encaminhamento deles, e depois a gente toma as devidas providências 

e vamos ver qual que vai ser os critérios a ser usado pra alterar essas daí. Que 

aí a gente vai ver se o problema é os auxiliares porque agora são cargos maiores, 

entendeu? Que vai ser de fiscal, médico e dentista. Então a gente aguarda. 

Presidente, é só isso por hoje, tenha uma boa noite a todos.”. Em seguida, o 
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presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador João Batista de 

Assis: “Gostaria de cumprimentar a mesa na pessoa do presidente, na pessoa 

do Dyckson. Gostaria de cumprimentar os vereadores presentes hoje na pessoa 

do Alex. Gostaria de cumprimentar os funcionários dessa casa que são supra 

importantes na pessoa da Fernanda. Cumprimentar os funcionários públicos 

municipais na pessoa do Henrique, que é o presidente da associação. E, não 

menos importante, gostaria ainda de cumprimentar os rádios ouvintes e 

internautas no nome da Andreia, do Anthony e do Alef, que estão lá nos 

acompanhando. E, Jaílson, nosso secretário de meio ambiente, seja bem-vindo, 

leve nosso abraço a todo o executivo. Temos o público presente, o pastor 

Flaviano, Joelma, dona Santa, Bruno, sejam benvindos, muito nos enobrece ter 

vocês aqui nessa casa. Gostaria de cumprimentar, por fim, Noel. Na pessoa do 

Noel eu cumprimento toda a família ASCAVENI, e vocês não sabem a 

importância que vocês têm nesse município. Quando o Noel falou de visita, o 

ano passado eu estive lá visitando, só que eu cheguei de viatura, o Noel saiu 

correndo. Brincadeira, né, Noel? Mas eu estive lá, me explicaram, me 

apresentaram muita coisa, eu fiquei assim maravilhado com tanta tecnologia né? 

E a gente vê que muitas pessoas hoje aí que têm a oportunidade e não querem 

receber esse benefício. Quando o Noel falou dessa possibilidade de pessoas, 

moradores, andarilhos, estar lá trabalhando, isso é resgate ô Noel, de dignidade. 

Isso aí não tem preço não, porque o que o ser humano tem de maior é a 

dignidade, é fazer as coisas por vontade própria, pra crescimento, pra melhoria. 

Eu começo, fazendo, parabenizando, né? A nossa ruralturES, eu tive o prazer de 

estar lá e foi um evento brilhante. Eu vou mais além, fui falado de exposição de 

várias produtividades da nossa região, especialmente do nosso município, eu 

falo pra vocês que aquilo ali é uma integração, aquilo ali é união de família, união 

de cultura, que leva as pessoas a ter oportunidade de fazer bons negócios, de 

expor seus produtos. A gente teve ali pessoas de vários estados do país que 

tiveram a oportunidade de conhecer como é o município de Venda Nova. Em 

segundo, eu queria deixar aqui, senhor presidente, o nosso voto de pesar pelo 

falecimento do senhor Sebastião Zanon, ele nascido em 10 do 5 de 1978, faleceu 

hoje dia 19 de agosto de 2025. O corpo dele está sendo velado ali na funerária 

Venda Nova, a partir das 18 horas de hoje até 7 horas da manhã. E amanhã 7 

horas a gente vai seguir pra São José do Alto Viçosa. Então é com tristeza que 

a gente recebe essa notícia, uma pessoa que era uma referência aí pra nossa 

comunidade e muita falta vai fazer. Sugiro também que seja feito uma moção, 

né? Acredito que todos os colegas queiram participar desse momento. E pra 

finalizar, a gente tem ali no telão umas imagens e nessas imagem, o vídeo foi 

feito ampliado e vocês conseguem perceber ali a igreja de Santa Terezinha lá no 

bairro Vila Betânea. Eu dias atrás presidente, eu recebi diversas solicitações de 
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moradores pedindo pra que o caminhão pipa passasse lá, pra conter o alto índice 

né, de poeira que estava assolando ali a aquela região, e todas oriundas dessa 

estrada aí. Foi feito pedidos, e quando a gente faz desses pedidos e a 

quantidade de poeira que eu tive lá caminhando e consegui perceber, tinha que 

ter o caminhão pipa lá cada hora. A gente sabe que isso aí não conseguiria 

atender. Passou, e essa semana eu fui novamente abordado desta vez por 

alguns motoristas, caminhoneiros que aquela estrada ela foi fechada. Lá na 

altura da ponte, foi fechada com uma grande quantidade de terra, eu de moto eu 

não consegui passar, tive que dar a volta. Do outro lado está fechado, mas foi 

deixado uma pequena passagem pra que os usuários ali produtores tenham 

acesso ali às suas lavouras, né? E coincidentemente, hoje nós tivemos uma 

pauta com o prefeito e eu aproveitei. Senhor prefeito, o senhor tem ciência que 

a estrada foi fechada, foi fechada pelo órgão público, foi fechada por particular, 

e o prefeito me respondeu da seguinte maneira, Assis, foi fechado a pedido da 

prefeitura. Motivo? Muita poeira que estavam prejudicando até a saúde de 

moradores na região. E eu fui persistente e falei prefeito, isso é definitivo? Não, 

isso é temporário até que a gente volte a ter chuvas pra que possa ser reaberto 

aos acessos. Então a gente aproveita esse momento né pra dar uma satisfação 

às pessoas que pediram ajuda ou que vão voltar mencionado o assunto. 

Obrigado, boa noite.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, 

o vereador Valdir Dias: “Senhor presidente, membros da mesa, rádio FMZ 

YouTube, obrigado por estar nos assistindo. Nobres edis, cumprimento a todos 

os funcionários dessa aguça casa de lei em nome da Amanda, cumprimento ao 

Noel, em nome do Noel cumprimento a toda sua equipe, a toda associação né, 

que é que estão fazendo um trabalho aí pelo que eu vi, já na época do falecido 

saudoso Braz eu visitava diariamente, mas agora estou falhando tem que visitar 

tem que ir lá não só visitar, mas tentar ajudar, mas parabéns mesmo o Noel, 

ASCAVENI está fazendo um verdadeiro serviço ao meio ambiente. Parabéns 

mesmo porque o trabalho que estão fazendo lá é de a gente bater palma mesmo 

e outra também o trabalho que estão fazendo lá, estão fazendo limpeza. Eu acho 

que o poder público tem que dar todo o valor porque isso aí é serviço muito bom, 

muito bom para o meio ambiente que o mundo está aí lutando aí pelo meio 

ambiente e eles vocês estão fazendo aí automaticamente, vocês mesmo estão 

fazendo. Então isso é muito bacana, né Yuri, muito bacana. Eu ia falar muita 

coisa, mas o Fernando e o Carlim Minet já falaram tudo né? Mas assim mesmo 

eu quero parabenizar a ruralturES né? Pelo gigantesco evento que aconteceu lá 

no Pindobas. Na verdade, o Carlim Minet falou uma coisa muito bacana que a 

praça de alimentação ficou pequena, ficou porque não dava pra ninguém entrar 

lá mais, assim, a família que ia, talvez voltava, porque não tinha cuidado de 

sentar, talvez o pessoal queria almoçar ou comer salgado, uma coisa assim, não 
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tinha como. Então o ano que vem tem que pensar de fazer mais assim, mais 

maior né, talvez duplicava coisa assim. Também cumprimentar aí o meio 

ambiente.”. Neste momento, o vereador Valdir Dias concedeu Aparte ao 

vereador Carlos Alberto Minet: “Valdir, obrigado pela parte, eu só esqueci de 

até de falar na tribuna, pegando o gancho lá da ruralturES, eu queria agradecer 

por ter participado da expedição tropeira. Parabenizar lá o Pelé, ao Marco Grillo, 

essa galera que toma conta lá de expedição tropeira, né isso Dyckson? Muito 

bacana aquele negócio da expedição, eu estive participando numa parada deles 

ali, eu acho que é por volta de São José da Bela Vista, eu estive com eles lá, 

assim, um espírito bacana, do pessoal da expedição, eu falei até com o Grillo 

depois, eu estou até com medo de parar de andar de moto e começar a andar 

de mula, de tanto que eu gostei daquele negócio lá, Mas obrigado, Valdir, é só 

gancho lá da ruralturES.”. Logo após, o vereador Valdir Dias retorna a tribuna: 

“Eu que agradeço, vereador. Realmente a expedição tropeira é um evento à 

parte, né? Quero agradecer também, tô esquecendo o Pelé, o Marco Grillo que 

está sempre à frente ali da expedição tropeira, que foi excelente, assado até dois 

porcos lá, e eu tive lá. Então, é muito bacana, está aprovado mesmo. Quero 

agradecer aí, os que eu já falei né, o Pedro Rigo né? Que o Pedro Rigo que é o 

responsável e toda a sua equipe né? E toda a sua equipe que inclusive a Andreia, 

né? Que a Andreia é o braço direito do Pedro Rigo, né? E agradecer a Andreia. 

E também houve muitas coisas bacanas aí no final de semana, né? O 

governador aí passando recurso pra o centro de evento, né? Um dinheiro até 

alto. E também para o asfalto no Caxixe né? E parabenizar aí o prefeito que 

correu atrás do recurso que não é fácil, né? Arrumar recurso não é fácil, 

parabenizar o prefeito e toda a sua equipe e parabenizar mais ainda o 

governador Renato Casagrande né que com toda a sua gentileza né, fez um 

discurso bacana ele e o vice-governador, o Ferraço. Só agradecer porque vai 

sair agora a cobertura do centro do evento do Padre Cleto Caliman, vai sair 

agora, não tem jeito, se Deus quiser é claro né? Vai sair o asfalto do Caxixe, e o 

Yuri está morrendo de rir agora né Yuri? Porque vai sair mesmo não tem jeito 

né? Mas eu quero falar também do meu bairro ali o bairro São Pedro, que está 

ficando meio pra trás ali e a chuva já vem chegando então né? Pedi ao Dalton 

que acelera ali porque pelo menos um muro, o rio vai ter que, se Deus quiser vai 

ter que fazer, porque senão vem a chuva ali, se chover acima de 90, 70, 80 

milímetro, vai jogar água por bairro São Pedro vai se tornar a mesmo problema 

ali, e o povo ali está botando eu, colocando eu contra a parede então não tem 

uma saída tem que fazer, e fazer. Então a gente está correndo atrás de recurso 

até que sai as emendas ou não. O prefeito falou, ele disse pra mim que vai fazer 

com recurso próprio até que saia as emendas que a gente está correndo atrás. 

Isso aí não é pra mim, é pra toda a população do bairro Minete, no bairro São 
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Pedro, quer dizer, que fica anexo bairro Minete. Então isso é muito importante 

mesmo que ali toda a comunidade que é sofrida ali, é muita gente que tem, é 

muitos moradores. Então eu quero agradecer a todos que Deus abençoe a todos, 

os ouvintes, abençoe as pessoas que estão aqui e parabenizar mais uma vez o 

Noel pelo trabalho que você faz. Viu Noel que Deus abençoe que você continua 

esse trabalho bacana que você faz. Salvando aí pelo menos uma partezinha do 

meio ambiente.”. Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, 

o vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite, rádios ouvintes, público 

presente. Senhor presidente, eu vou falar rapidamente. Primeiramente Valdir, 

quero fazer das suas falas a minha. Deixar meus agradecimentos ao governador. 

Ao prefeito Dalton Perim, a sua equipe, mas também não possamos ser injustos, 

que na legislatura passada, o gestor passado também, a gente tem que dar 

mérito. A quem traz o mérito também, né? Então, eu quero deixar meus parabéns 

ao prefeito Paulinho Minete, toda a sua equipe, idealizadora dos dois projetos, e 

juntamente com esses parabéns gostaria de deixar também a equipe do 

SICOOB a qual patrocinou tá, o projeto do polentão. Então eu não posso ser 

justo com ninguém. Parabenizar o Dalton. Pela insistência, buscar, acreditar e 

trazer. E hoje quem ganha é o munícipe. Porque é mais do que merecido. Não 

só o Polentão, quanto o asfalto do Caxixe, há mais de 20 anos, que ela vem 

pedindo uma melhoria, né? Então, nesse mandato de agora graças a Deus o 

município está sendo contemplado, graças as duas gestões, a anterior e a de 

agora. E todos dois tiveram competência de trabalhar. E agradecer também o 

SICOOB, porque o SICOOB pagou todo o projeto do Polentão. Então meu 

agradecimento, são esses três órgãos aí que é prefeitura, está bom, Sicoob e o 

governo federal. Os projetos que foram aprovados pelo governo Renato 

Casagrande, eles já eram, eles já estavam lá. Só faltava ter dado o veredito final. 

E graças a Deus foi dado agora através do almoço, portanto, o nosso amigo. O 

nosso amigo governador Renato Casagrande não deixou de citar o nome do ex-

prefeito Paulinho. Porque isso vem lá de trás. Então parabenizar prefeito 

Paulinho e toda a sua equipe, prefeito Dalton Perim e toda a sua equipe, por ter, 

se empenhado em buscar e bater o martelo pra trazer pra nós. O aeroporto está 

em discussão, tá Yuri? E vamos ver o que que vai dar. Falar um pouco da 

RuralturES, quero deixar meus agradecimento, em nome do Marco Grillo, Pedro 

Rigo, a Andreia, Patrícia e toda a sua equipe, a toda a equipe. Da estrutura a 

todos os trabalhadores, a todas as pessoas que estavam ali, se desempenhando 

e mostrando o seu trabalho do dia a dia. Eu quero deixar meus parabéns a todos 

eles que fizeram presente e aos munícipes, porque se ninguém vai, eu acho que 

não aconteceria.”. Neste momento, o vereador Walace Rodrigues de Souza 

concedeu Aparte ao vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Obrigado pela 

parte, vereador Lacraia. Como todos nós vereadores citamos aqui sobre 
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RuralturES, eu queria dar uns parabéns em especial aqui. Temos hoje aqui 

diretor dessa casa, o ex-vereador e ex-secretário de turismo Marco Grillo, que já 

participou muito como chefe de gabinete né? Nas secretarias, essa Ruraltur que 

essa é a é do Espírito Santo, mas já teve a RuralturES que é nacional em Venda 

Nova e provavelmente vai ter ano que vem de novo, essa nacional aqui. Eu quero 

dar os parabéns ao Marco Grillo que esse desempenho que ele sempre correu 

atrás, hoje ele tem uma relação muito boa com o superintendente do SEBRAE 

que é o Pedro Rigo, não só o Pedro como todos do SEBRAE, eu ouço muito 

elogio vereador Valdir, pessoal de Conceição, recentemente estávamos em 

Vagem Alta, todo mundo elogia, Venda Nova tem que ser muito grato ao que o 

Marco Grillo fez pelo turismo de Venda Nova. Independente dos mandatos dele 

ou como servidor da prefeitura, ele buscou muitas coisas para o turismo de 

Venda Nova. Tanto que eu disse, secretários de Vargem Alta falaram que queria 

que ele ficasse em Vargem Altas. Pessoal de Conceição queria que ele fosse pra 

Conceição e graças ao presidente, o presidente colocou ele de diretor da nossa 

casa aqui. Então só mais uma vez dar os parabéns pra ele e falar que ele 

continue dessa forma ajudando, pra quem não sabe ele recebe convite pra dar 

palestra sobre turismo no Brasil todo. Então ele é referência. Então o Venda 

Nova só tem a agradecer ao Marco Grillo pelo turismo que tem hoje por ser uma 

referência nacional do turismo aqui, que a gente é hoje. Obrigado vereador.”. 

Logo após, o vereador Valdir Dias retorna a tribuna: “Nada Dyckson, isso aí 

parabéns tá? Pela lembrança também. Grillo nunca se esqueça, você fez Venda 

Nova se evoluir com essas ideias sua né? E bacana. Aonde a fomenta o 

agroturismo, hotelaria e onde todos ganham, não só o munícipe, até o 

empresário, Noel, até a você está vendo? Através desses eventos bacana, a sua, 

a sua associação da ASCAVENI pode estar trabalhando. E pode ficar tranquilo. 

Vamos fazer valer o projeto da Lucielza. Vamos, eu acredito que todos os 

vereadores aqui, vai estar ciente desse projeto e vai firmar o pé pra poder ajudar. 

Porque é muito importante. Tá Noel? Isso é muito importante, seu trabalho é 

muito importante. Mas, eu vou fazer uma fala, não leve isso pro coração, mas na 

gestão passada você teve uma grande ajuda também né do prefeito que foi o 

carro né, que infelizmente você estava precisando mesmo e precisa até hoje 

porque de vez em quando eu te perturbo pra você ir lá buscar algumas 

reciclagem até dentro do meu trabalho, no setor privado e é de grande garantia 

rapaz, porque se não tivesse esse carro, eu acho que você ficaria com a mão e 

os pés atado, porque no seu trajeto pra ir pra casa, você pode estar buscando 

algum tipo de reciclagem e já acoplando lá junto com os associados lá da 

ASCAVENI. Tainá, eu vou deixar, os meus agradecimentos, tá, em nome de 

todos os vereadores, essa homenagem à rua lá pra sua avó, porque a gente não 

tivemos capacidade de fazer uma homenagem vida, então hoje eu estou fazendo 
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esse projetinho de lei pra que ela seja lembrada, e pelos trabalhos que ela 

exerceu lá dentro da comunidade. Então quer dizer, ela foi de grande valentia 

pra todas as mães que precisavam de colocar seus filhos numa creche, mas não 

tinha, e quem amparava era justamente a sua avó. Então deixa meus 

agradecimentos à sua família, deixa meus agradecimentos a todos da 

comunidade ali e que acredito que a semana que vem na aprovação, ou na outra 

que seja, vai ser por unanimidade, e gostaria que você ou alguém da família 

viesse buscar o projetinho de lei aprovando o nome da rua lá da sua avó. Meu 

muito obrigado, boa noite a todos, fique com Deus.”. Logo após, o presidente 

convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Yuri Uliana Bergamim: “Boa 

noite a todos, rádio ouvintes, internautas, senhor presidente, seu nome 

cumprimenta a mesa diretora. Quero ser bem breve também, que eu acho que 

todo mundo já quer ir embora. Valdir, seu nome, meus colegas vereadores, acho 

que todo mundo já foi muito concreto em suas falas, quero cumprimentar o 

Jaílson, em nome dele todo público aqui presente, Luiz Fernando, em nome do 

sindicato enfim todos vocês que se fazem presente, sejam muito bem-vindo e 

obrigado pela participação. Quero cumprimentar parabenizando você, começar 

te parabenizando Noel, pelo seu trabalho, pela sua dedicação, pelo seu esforço, 

esse é meu primeiro mandato, a gente está aqui à disposição pra o que você 

precisar, momento que você precisar ligar estamos aqui pra contribuir. É muito 

importante o trabalho de vocês, e principalmente aquilo que vocês fazem pelo 

meio ambiente, né, Jaílson? Meio ambiente é uma pauta urgente e não só da 

nossa cidade, desse país, mas do mundo. Então com certeza a reciclagem ela 

é de extrema importância. Eu fiz uma conta básica aqui, 88% dos resíduos que 

vocês coletam são reciclados. Isso é extraordinário, é muito importante e com 

certeza tem impacto direto na natureza. Então toda equipe, parabéns pelo 

trabalho, o que vocês fazem é muito digno, é muito bonito e sintam-se honrado. 

Porque vocês contribuindo de maneira sobrenatural pro meio ambiente e sem 

dúvidas pra que nós tenhamos um planeta terra mais saudável, está bom? Então 

obrigado pelo trabalho e estamos à disposição. O Carlim vai levar o biscoito eu 

vou levar o bolo, pode ser? E o dia que ele for ele vai me convidar pra ir junto. 

Está bom, Noel? Eu quero ressaltar aqui também a ruralturES, em nome do 

SEBRAE, o Pedro Rigo, um evento extraordinário que faz todos os visitantes, 

enfim, nós que somos do município, vermos quão bacana, enfim, todos os 

estandes que estão ali sendo apresentados, enfim. Então Pedro Rigo, o 

SEBRAE, a prefeitura, em nome da secretaria da Lícia, secretária Lícia, um 

evento extraordinário que eu tenho certeza que veio pra ficar e cada vez se 

expandir, ser maior e fazer Venda Nova ser o que Venda Nova é. Naquele 

momento nós tivemos os anúncios do governador que todos já falaram do 

governo do estado, e Lacraia com todo o respeito a você, não estou aqui 
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criticando a administração passada que não faz parte da minha índole. Mas há 

um mês já o nosso prefeito está lá no Caxixe trabalhando na melhoria daquela 

via, sem ser contemplado com esse recurso. Então, eu acho que sim, faltou 

interesse, e enfim, nós estamos aqui pra debater, mas nós temos que dar mérito 

a quem tem mérito. E não acho que o asfalto do Caxixe, tem mérito ao ex-prefeito 

dessa cidade. O mérito é dessa administração, é do prefeito Dalton Perim, é de 

todos nós que estivemos lá, o presidente, pedindo esse recurso ao governador. 

O Polentão também 12.000.000. Enfim parabenizo também o Marquinho Grillo 

que participou desse processo e também a tua administração, está bom? Só 

isso, agradeço a presença de todos vocês e fique com Deus.”. A seguir, o 

presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Alex Nass Berud: 

“Uma boa noite a todos, o que me traz na tribuna hoje. Cumprimento, 

primeiramente a mesa em nome do Assis, em nome do Carlim, cumprimento 

todos os meus colegas vereadores. Quero mandar um abraço pra minha mãe aí 

que está em casa aí me assistindo pelo YouTube. A todos que estão nos ouvindo 

pela rádio FMZ. Em nome do Noel que está sempre presente e a todos da 

associação. Sejam benvindos. Jaja também, Bruno. Eu cumprimento a todos que 

estão aqui presentes. Vou ser bem breve como todos já falaram, né? Já está 

chato já o assunto. Eu gostaria de em nome do Pelé, da expedição tropeira, 

quero parabenizar a todos que estiveram envolvidos no evento da ruralturES que 

aconteceu no final de semana, um evento aí de grande valia para o nosso 

município e para todo o agroturismo da região e dos outros municípios também. 

Agora em nome do servidor, Marcos Torres, da secretaria de obras eu quero 

agradecer pelas demandas que ele me atendeu aí durante a semana passada, 

aonde eu solicitei a ele e ele prontamente ficou de me dar retorno, e eu tive o 

retorno, que ele estava junto com a Defesa Civil, na praça Santa Marta na Vila 

Betânea. Pra quem não conhece é a praça que fica próximo ao centro cultural 

da igreja de Santa Terezinha. Aonde ele juntamente com o Piasse, da Defesa 

Civil fez uma vistoria lá em todos os equipamentos que estava com risco né? 

Para as crianças que frequentam aquele espaço, já fizeram a retirada de todos 

os equipamentos que estavam quebrados, colocando a vida dessas crianças, de 

quem frequenta lá em risco, já fizeram a retirada, fizeram uma limpeza na praça, 

nas ruas em volta também. Então assim, quero agradecer Marquinho Torres, por 

atender essa demanda, e a outra demanda que eu quero atender pra ele, o 

vereador Dyckson, falaram que o buraco na rua dona Ana Minete tinha o seu 

nome, buraco do Dyckson. Pra quem não sabe é um buraco que estava cedendo, 

a rua estava virando uma cratera na frente da loja del couro, e o Marquinho 

também foi lá, fez a visita, ficou de colocar no planejamento dele, e eu pude 

passar lá ontem, na parte da manhã, conversei com servidores que estavam lá 

realizando o serviço, e prontamente aí atendeu mais uma demanda, um pedido 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320031003300350035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
não meu como vereador, mas um pedido da população que transita ali pelo 

aquele local né? Evitando aí qualquer tipo de acidente que poderia vim acontecer 

devido aquele calçamento está correndo risco de ceder mais ali. Agora vereador 

Carlim, essa semana não sei se vocês sabem a Associação das Voluntárias Pró 

Hospital no dia 22 do 8, na sexta-feira estará completando 46 anos de fundação. 

Então hoje eu mando um abraço bem especial a todas essas voluntárias em prol 

do hospital, mas estendo os meus parabéns a todos o voluntariado que a gente 

tem no nosso município que a gente sabe que é um grande diferencial né? Que 

o nosso município tem em geral. Final de semana aconteceu na quadra do 

Liberal Zandonade, um evento organizado aí pela Secretaria de Esportes. Quero 

parabenizar em nome do secretário Kika Nodari, mas também de todos que 

fazem parte da Secretaria de Esportes porque uma pessoa sozinha não realiza 

o evento. Então tem que lembrar de todos que estão envolvidos. Fiquei muito 

feliz porque vários anos a Secretaria de Esportes ela faz competições voltadas 

mais para o futebol lembrando que não existe só o futebol existe várias outras 

modalidades que sempre tem pessoas que querem participar, porém não tem o 

incentivo necessário. Então nesse final de semana aconteceu a primeira copa 

de voleibol tanto masculino quanto feminino de quadra e envolvendo equipes de 

Venda Nova Do Imigrante, Conceição no Castelo, Cachoeiro de Itapemirim, 

Afonso Cláudio e Vitória. Então assim, por ser o primeiro evento eu estive 

presente lá, então assim, foi um evento de uma ótima organização, seguiram 

firme em todos os horários, jogos marcados, e o espírito ali, né? Dos jogos entre 

os competidores, claro que todo mundo quer ganhar, ninguém quer perder, mas 

sempre o respeito um com o outro de tá ali representando seja a sua equipe, 

representando o seu município. Então fica aqui o meu sincero parabéns aí a 

todos envolvidos e lembrando pra quem quiser estar acompanhando as 

semifinais vai acontecer no dia 31 de agosto, no domingo, também na quadra 

Liberal Zandonade. E agora Noel em seu nome tá? Quero mais uma vez te 

parabenizar pelo trabalho eu não tinha conhecimento dos números, fiquei 

surpreso, Jaja também, tá? Jaja, a todo pessoal aí da associação e igual o Noel 

falou que os vereadores ainda não foram lá fazer a visita, tá? Eu vou tirar um 

tempinho aí, vou lá fazer uma visita que eu estou devendo, igual o vereador Yuri 

falou, o primeiro mandato, mas eu me coloco à disposição no que for preciso e 

eu coloco o meu mandato à disposição sempre pra vocês no que precisar as 

portas da Câmara Municipal está aberta. Do mais só isso, desejo aí uma boa 

noite a todos e uma ótima semana.”. Em seguida, Alexandre Feletti passou a 

presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Tentar 

ser bem breve, né? O horário também já tá estendido, hoje muita discussão e 

acaba gerando um cansaço, né? Pra todo mundo. Sobre a ASCAVENI, Noel, 

você está hoje, né? Como presidente da associação, você é presidente da 
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associação hoje, né? Você e Rogério lá. Então, em seu nome logicamente, né? 

Como como presidente, da Rogéria, né? Leve o nosso agradecimento, mas de 

uma forma muito gratificante a todos vocês, né? Todos vocês que membros, que 

fazem parte da associação, né? Nós sabemos, eu sei da grande importância que 

você desenvolve, né? De uma questão pessoal, mas ao mesmo tempo pra uma 

situação econômica, né? Atingindo diretamente em cheio o nosso município de 

Venda Nova. E eu acho que toda gestão deveria se preocupar pouco mais, né? 

De poder fazer certos investimentos. E nesse contexto foi muito dito aqui já o 

investimento do governo do estado pra que possa revitalizar o centro de evento 

Padre Cleto Caliman. Então nós sabemos que aquela estrutura vai ser toda 

trocada e o que vai ser feito com a estrutura que lá está? Faça um pedido rapaz, 

pro prefeito, faça o pedido pra câmara municipal que a gente possa trabalhar 

junto, pra absorver parte daquela estrutura pra ser implantada na associação. 

Então, tá vendo? São situações que pode ser associada, é lógico que eu não 

falo em nome do prefeito, mas são diretrizes que a gente pode encontrar pra que 

a gente possa fazer ampliação. Então, a saída da baia de lá, né? Vocês vão ter 

mais espaço propício pra que possa desenvolver. Jaílson faça uma gentileza, 

você como secretário de meio ambiente, nós sabemos que a educação 

ambiental é o fator primordial pra que a associação possa ter mais êxito, mais 

êxito no sentido de mais resíduos e quando a educação ambiental ela não é 

aplicada no nosso município nós começamos a ter problemas e você sabe bem 

disso. Faça um estudo pra mim de se há algum custo pra isso ser implantado no 

município através da secretaria, me apresente posteriormente pra que a gente 

possa discutir talvez situações viáveis pra que a gente possa auxiliar, OK? 

Também agradecer sempre sua parceria, como já foi dito desde o início, né? 

Sempre solícito, né? Toda a administração passada, todos, né? Foram muito 

solícitos com a ASCAVENI, uns mais, outros menos, mas todos o fizeram. E eu 

só gostaria de corrigir uma fala, né? Sua, Noel, que hoje a associação ela 

caminha praticamente com as próprias penas. Preciso corrigir que hoje o 

município ainda faz um aporte, né? De poder levar esse produto pra lá, produto 

em termos de resíduo, né? Então o município colabora com essa, com a 

participação da ASCAVENI, direta e indiretamente, mas eu já dizia isso desde lá 

de trás pra vocês como você disse, chegaríamos um ponto que a associação 

assim como todas as outras precisa aprender a caminhar com as com as 

próprias pernas. Isso aí é fundamental pra que o município possa deixar dar asas 

a quem já tem possibilidade de voar e aportar recurso àqueles que estão 

iniciando. Então, mas eu quero dizer a vocês que vocês já estão quase e com a 

colaboração dessa casa legislativa, quem sabe a gente possa angariar recursos 

pra que vocês comecem a fazer a coleta do material reciclável no município 

através de caminhão coletores e pessoas com condições pra tal. Já passou da 
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hora. Né? Então nós precisamos retomar isso daí. É claro que a gente fala que 

inúmeras situações que por ventura a gente não consiga aplicar tudo numa 

legislatura qualquer. E vocês perceberam aqui situações do Governo do Estado 

foi dito né? Legislatura passada, a legislatura atual, mérito de quem seria. Nós 

vamos encontrar situações que nós vamos fazer projeto, nós vamos apresentar 

projeto a essa legislatura e vai ser contemplada na próxima, isso aí é uma 

situação natural. Então, nós precisamos realmente envolver a política, a boa 

política, que nós precisamos nesse país ia ser aplicada no nosso município aqui. 

Então, deixo aí o meu recado pra vocês aí. RuralturES já foi muito bem dito, eu 

não quero mais enaltecer o Marcos Grillo, senão daqui a pouco ele vai aí ter até 

troço aí. Vai sai correndo. Mas logicamente o Marco Grillo hoje está num local 

impróprio. Não é o local dele ser diretor da câmara. Nós sabemos disso. Eu 

agradeço é óbvio né? O aceite dele quando nós fizemos esse convite pra que 

ele assumisse a direção. Mas não é aqui o lugar dele, nós sabemos o 

conhecimento e eu já disse isso no setor turístico de Venda Nova. Marca por 

questões política isso sempre vai acontecer, né? De colocar as pessoas em 

locais que às vezes não são muito capacitados pra tal. Então ruralturES na 

pessoa do Pedro Rigo, do China, da Andreia, de todos os colaboradores, todos, 

isso é um conjunto, pessoas pensam e a maioria faz o conjunto colocar em 

prática. Então já deixo aí o nosso agradecimento a equipe de todos os moares, 

a pessoa do Pelé também. Então leva nosso carinho, o Hélio lá da agora fazendo 

parte também do complexo ali. Então uma pessoa bacana, guerreira, deixo aí 

nossa gratidão a todos vocês. Eu preciso falar uma situação aqui de às vezes 

causa preocupação. Tá acontecendo, voltou a acontecer, né? Muitos furtos 

recentemente. Isso nunca deixou de acontecer no nosso município, mas agora 

acentuado, né? Na nossa comunidade de providência, na noite de domingo foi o 

alvo, né? Tivemos lá três propriedades sendo acontecendo furtos e gostaria de 

fazer aqui um pedido, né? Uma indicação depois as meninas corroboram aí e a 

gente poder levar isso pro executivo na manutenção dessas câmeras de 

segurança que nós temos no município. Pra quem passa, vocês aí, e passa o 

trânsito dá uma olhada na câmera de segurança lá da do bairro Santo Antônio 

da Serra. Se aquela câmara estivesse em funcionamento, provavelmente esses 

furtos seriam resolvidos. Pode ser que a gente consiga ainda, que eu tenho 

sistema de câmera lá, tem outras pessoas que vão ceder imagens, mas aquela 

câmera especificamente ela está filmando os pássaros dentro de um pé de 

manga, né? Ele foi instalado dentro de um pé de manga, deve ser pra ver a 

questão ambiental já isso. Então provavelmente seja isso. Então deixo aí o nosso 

pedido pra que o município possa fazer as manutenções das outras também, 

que eu acho que com isso, né, as pessoas, os infratores deitam e rolam, né, 

porque sabe que não está em manutenção e não está em funcionamento. É por 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320031003300350035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
isso. Então, faz o que quer. Então, deixa aí o nosso recado pra que o município 

possa rever essas situações que é de muita importância. Nós sabemos que tem 

investimento em cidades mais inteligentes que vai estar também corroborando 

com isso. Espero que a gente consiga implantar o mais rápido possível. Já foi 

dito que também da rua, né? O Assis mencionou na rua ali do lado da Igreja 

Santa Terezinha, na propriedade do senhor José Rubens Zandonade, né? Eu 

conversei com o Dalton lá hoje o motivo, né? De entender primeiro se aquela via, 

fique à vontade, vereador, se aquela via seria uma via de interesse público, 

logicamente o prefeito sinalizou que sim.”. Neste momento, o vereador 

Alexandre Feletti concedeu Aparte ao vereador Walace Rodrigues de Souza: 

“Boa noite, rádios ouvintes, internautas, senhor Presidente, vou fazer, vou 

complementar a sua fala também, agora de tarde chegando a câmara, né? Dei 

uma passada lá no gabinete do prefeito e abordei a mesma missão, senhor 

presidente, porque eu fui procurado, inclusive se você olhar eu acho que tem até 

eu no vídeo que ele postou, né? Então, a fala do senhor presidente é o que o 

prefeito disse, é provisório. Inclusive eu pedi o prefeito se teria como fazer um 

paliativo ali, já tem 16 quebra-molas, você tem ideia, tem 16 quebra-molas, só 

teve um erro de trabalho ali, só teve erro de trabalho. Quando eles fizeram a 

limpeza do rio, fez aquela lera de fora a fora. Na máquina passar, foi lá e 

espalhou tudo. Você pode olhar que da EDP até certo ponto, vossa excelência 

passou lá e viu, até certo ponto nada nada, uns 5 centímetros de poeira, domingo 

eu passei eles estavam passando o carro pipa entendeu? Exato, mas eu 

comecei com o prefeito pra ver se conseguiria fazer paliativo com a revisol não, 

aquela. Fresa não, aquela terra, saibro, ou senão pegar aquela piçarra. A piçarra 

quando você bate ela e compacta ela direitinho, ela vira uma pedra, ela não dá 

poeira. Mas é o que ele me disse, ô senhor presidente, deixa começar a chuva, 

que ele imediatamente abrirá aos dois lados e o trafego continuará novamente. 

Muito obrigado e uma boa noite a todos.”. Logo após, o vereador Alexandre 

Feletti retorna a tribuna: “Obrigado vereador, mas eu sou obrigado a discordar 

com vossa excelência, né? Tanto a piçarra como o saibro, vai dá poeira, não tem 

jeito. Eu entendo da seguinte forma, o Dalton tem, o Dalton mesmo nosso 

prefeito ele tem uma fala, fazer mais com menos, né? Se formos adotar essa 

dinâmica no nosso município lá no meu bairro tem uma rua lá que não tem 

calçamento que os moradores estão implorando pro calçamento. Então eu vou 

ter que pedir pra fechar a rua. Aí não então vamos fazer o quê? Não tem jeito. 

Vamos fazer um projeto de calçamento ali naquela localidade da Vila Betânea. 

Vocês observam e eu tenho lá o meu menino que estuda na Coopeducar, tá 

ficando assim insuportável trânsito porque as ruas de Venda Nova não são muito 

largas né, o trânsito vai ficando cada vez mais complexo, ali é uma válvula de 

escape tanto para aquelas pessoas que transitam ali, como você sair do centro, 
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como que você fecha uma rua dessa faz um projeto de pavimentação, ali 

comporta uma ciclovia, ali comporta uma ciclofaixa, ali comporta uma passarela 

pra pedestre, uma calçada pra pedestre, vamos fazer um projeto junto com a 

câmara, vamos buscar recurso e vamos calçar aquilo lá, senão não vai ter, não 

vai resolver nunca. Então como que você fecha? Ah é de é de imediato, o ano 

que vem vai acontecer de novo. Então é resolutividade, eu esqueci até a palavra 

correta aqui. Mas deixa aí o nosso compromisso enquanto câmara pra que a 

gente possa também buscar recurso. E nesse sentido de recurso a prefeitura 

hoje né? Ela tem disponível para investimentos, para investimentos, em torno de 

24.000.000 de reais. É muito dinheiro que a prefeitura pode investir nisso. Então 

vamos ficar segurando até os últimos 2 anos de mandato pra poder começar a 

fazer obra. Gente, é uma situação que a população vem pedindo, assim como 

tantas outras. Ali tem reclamação de poeira, agora fechou a rua, tem reclamação 

de quem transitava. Então nós vamos chegar em consenso quando? Quando 

nós fizemos trabalho bem feito, então o município tem condições financeiras de 

sobra pra fazer isso. Já foi dito que também pelo colega Fernando né? Uma 

situação aí né? De passamento do pai né? Do senhor Rebule e em nome da 

Diana que é filha, né? A Diana hoje ela é uma coordenadora da Pastoral da 

Família, pelo qual a gente participa e quando eu posso, né Diana? Se tiver me 

ouvindo, a gente pede essa desculpa, mas pelos inúmeros compromissos a 

gente não consegue tá presente em todas, mas em seu nome, né? Eu deixo aí 

o nosso pesar, os nossos cumprimentos toda família e como já foi dito aqui 

também a gente fazer uma moção aí pra família de vocês. E na pessoa do Bruno, 

hoje que faz se faz presente, você está trabalhando CREAS. Então, Bruno, 

obrigado pela presença, sinta-se em casa, assim como todos vocês, vou 

finalizando aqui também Luiz Henrique, tá aí presente, né? Os nossos 

agradecimentos a todos vocês, uma boa noite e volto lá pro meu posto pra gente 

fazer o encerramento final.”. Neste momento, o vereador João Batista de Assis 

devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti. Encerramento: Não 

havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, 

agradece a presença dos senhores vereadores, do distinto público, deseja a 

todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 21h32min. Para constar 

nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a 

presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e 

aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes 

nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 19 DIAS DO MÊS DE 

AGOSTO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 22 de agosto de 2025  

E APROVADA em 26 de agosto de 2025  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 
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